

# 抓癢



[抓癢 下载链接1](#)

著者:陳希我

出版者:靈活文化事業有限公司

出版时间:20060220

裝帧:平裝

isbn:9789867282408

内心空洞虛無的中產男子，企圖透過各種殘忍、變態的網路性愛，證明自己的存在，然而肉體感官的滿足，仍填補不了骨子裡無可扼止的搔癢——一種對生命終極的憂傷與絕望。把現代人幽微黑暗的精神狀態推到極致、甚至於駭人聽聞的火紅網路小說，曾被廣東省新聞局視為是「有嚴重問題的作品」，在中國掀起熱門的「陳希我現象」。

中文版全球首次完整呈現！！

在大陸的網路上引起廣泛的迴響與爭議，多部作品被查禁！

陳曉明：「這部小說顯然把當代人的精神危機和情感枯竭推到極致……既是對現實的尖銳批判，也是對未來的預言和警世」——大陸文學評論家

謝有順：「把卑微黑暗的經驗推向一種極致，在他的審視下，生活獲得了存在的重量，情感也走向了有意味的精神事件。」——大陸文學評論家

你要恨我嗎？就愛我吧；

如果要終生為仇，那就跟我結婚。

——題記

……挨享樂這無情屠夫的鞭子抽打。

——波特萊爾

「懷舊，懷舊……

如果愛的虛象被洞穿，彼此在一起只是一種無奈的廝守，那麼好歹還擁有共同的回憶，也不失為一個廝守的理由，一個連接。

並不是我不知道，而是我實在無可選擇……」

年輕的建商和教師共組家庭，他們享有富裕的物質和令人羨慕的社會地位。然而，內心的空乏與焦慮卻不是物質條件就可以滿足的。一般性的痛苦或許容易理解，但是，關於存在的焦慮、人生毫無意義的焦慮卻沒有辦法排除，日復一日不斷的痛苦下，人生成為了虛耗著的時光。

主角透過各種殘忍、變態、情色的方式刺激自我，企圖以快感證明自身還存在的事實。他放不下心中的道德觀，於是以匿名身份和自己的妻子進行網戀&網愛，看到自己的妻子在虛擬狀態下的淫盪放縱，主角雖然獲得了強大的快感，卻也感到更深層的空虛。

書的最後，妻子染上性病，搔抓身體的傷口，血與膿不斷流淌。主角透過WEBCAM看著痴皮不斷的結成及被撕去，終於知道，「癢」是骨子裡無可抑止的絕望，也是自我人生最後的定調。

總以為富裕之後，問題都不會是問題；然而有了錢、社會地位、看似幸福的婚姻……人生還是空乏一片；而無論怎樣的刺激擰攬踩踏蹂躪，婚姻依舊在時空耗損下成為難以下嚥的現實，綁摶住找不到理由離開的兩個人，往敗德的虛空中毀滅沈淪……

陳希我以驚悚的薩德式筆法描寫夫妻間的網路性愛，然閱讀之後，讀者感受的不是窺視的刺激，而是生存的巨大哀傷：尋找意義是人類的本能，但意義沒法在肉體和物質上尋求，不管怎麼痛苦嚎叫，這種渴望只會變成一種狂癢，深刻在骨髓的最深處，搔抓不到……

作者介紹：

陳希我

小說家。20世紀60年代生。畢業於福建師範大學中文系。曾當過教員、雜誌社編輯，也曾留學日本，現在讀比較文學與世界文學博士。主要作品有長篇小說《放逐，放逐》、《抓癢》，小說集《我們的苟且》、《冒犯書》，中短篇小說《去偷，去搶》、《我愛我媽》等。曾被評為2003年度文學新銳人物。作品入選多種選本、獲若干文學獎或進入年度排行榜，同時也頻頻引起爭議和被審禁。香港《鳳凰周刊》稱其作品是「活脫脫人性陰暗的浮世繪」。

目錄：

[抓癢 下載鏈接1](#)

## 标签

陈希我

当代小说

抓痒

国内小说

中小

C陈希我

@台版

## 评论

---

[抓痒 下载链接1](#)

## 书评

《抓痒》和《玉蒲团》哪一个更先锋 文/梁坏坏

看陈希我的小说《抓痒》，首先感觉就是人称。小说用第二人称写成，开始阅读的时候会有一种障碍，心想这种事情怎么会发生在我身上，不要把别人的事情强加到我的身上好不好呀。也就是人们在阅读一部文学作品的时候，通常会具有一种...

这份书摘，是我在阅读《抓痒》一些时日以后从划在书上的铅笔杠杠和散落在笔记本里的一些只言片语中搜集起来的。这些句子，脱离了书和书的内容，看上去好像有点狗屁不通，但事实上在阅读的过程中，这些句子却有像飞镖正中靶心一样的准确性和深刻性。大部分的句子乍看之下是偏执...

第一次接触到陈希我时，他还没有怎么被媒体热炒，多少显得有点郁郁寡欢。当然，我指的是他的文字。但是他的短篇小说《去偷，去抢》，多少让我有些意外的惊喜：极度的幻灭感、中性的阴冷、以及沉重的想象力。

第二次看他的东西，是在一个网站，翻看朋友的文集的时候，不知怎么...

『欲海无边，所有的女人都是一个女人，所有的事都是欲望。』我在《抓痒》中瞧见欲望的深渊，入而不得，出而不能。卡佛展露过两性的空虚，深灰如雾浓，卡佛说沟通是难的，可没有沟通的两性关系是必然破裂的。也许由于篇幅，卡佛的小说还只是深灰。陈希我的《抓痒》却是深黑，恋...

看的心有余悸，这本书还是不错的，前车之鉴。生活就是让人难以接受的痒，人总要学会跟自己最不堪的一面相处。有的人可以任由其荒唐并漠然接受，但有的人却被这规则给潜掉了，姑且算是适者生存吧。成熟就是成功的学会掩耳盗铃。平静必然是隐藏暗涌的一道屏风罢了。 ...

恩，你遇见她，你们相爱相恋在一起，幸福无比。

然后你们分手。或者，你们会结婚。

你会遇见我，你对我心动，或者我对你欢喜。我们接近，相爱，同样也可以幸福无比。

然后我们在一起，我们结婚。或者，我们争吵，离开彼此。时间漫长。

接着你又会遇见下一个她，你可以继续与她...

我没有读到美，我没有读到善，我只读到了张开的欲望和吃不饱的胃口。并不美好的东西，甚至是丑陋的东西，这些有存在的意义吗？美的一定是真的吗，真的一定不美吗？表面正常幸福的婚姻，金钱无忧。婚姻的双方都都拥有着黑暗的内在，虐打，一夜情，露阴，太多的社会暗流下存...

凡病都想要根治，不能根治就得对症治疗。用感觉去恋爱，用理智去结婚。  
人太聪明了，结婚也太算计了，算计对方的这那，算计付出的多少，  
然后，清楚地提醒自己，什么时候要收帐，收多少帐，累吗？  
当傻瓜吧，婚姻不是一堂考试，不用分优胜劣汰，如果爱，就真爱，如果要结，就...

---

[抓癢](#) [下载链接1](#)